

Виходить у Львові по дня (крім неділь і свят.) о 5-й годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8

Письма приймають за коштом франкованим

Розписи ввертають окремим на окреме зазначенням вложенням оплати поштової.

Рекламації на вміщені вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до "Газети Львівської".

Передплата у Львові в Адміністрації "Газети Львівської" і в п.к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року зр. 1-20
на чверть року " — 60
місячно " — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року зр. 2-70
на чверть року зр. 1-35
місячно " — 45
Поодинокое число 3 кр.

Кілька гадок о консолідації.

III.

Остає ся нам відповісти ще на третє питання: чи така консолідація дасть ся у нас перевести? — тут мусимо ще раз пригадати, як ми розуміємо консолідацію. На самім початку сказали ми: "Після нашої думки консолідація єсть то скріпленє шлої народної роботи через сполученє всіх народних сил до одной цілі". Далше виказали ми, яка єсть одна-одинокая ціль народної роботи, а тим самим і означили ми вже і обєм роботи. Треба ще близше розібрати питання, що то єсть сили народні.

Сили народу становлять одиниці того народу, одиниці такі, котрі, що так скажемо, несвідомо, лиш самою силою природи держать ся якогось народу і такі, котрі мають свідомість того, значить ся, розуміють, длячого они належать до якогось народу, що вяже їх з тим народом, розуміють добре потребу народної роботи і видять ясно ціль тої роботи перед собою. В силі народній, як бачимо, входить в гру важний момент, від котрого у великій мірі зависить і діяльність єї, а тим моментом, тою — що так скажемо — пружиною, що регулює силу, значить ся пускає єї туди, куди потреба, єсть свідомість приналежности до якогось народу. Де тої пружини нема, де она заржавіла і ослабла, там може бути лиш слаба робота; де она зовсім вилетіла, там і розходить ся робота одиниць якогось народу поза той нард, переходить свої природні границі і розбігає ся на всі сторони.

Але свідомість сил народу, значить ся одиниць якогось народу, єсть лиш тим момен-

том, що регулює ті сили, що надає напрям їх роботі і зазначає їм границю. Треба ще другої пружини, котра би будила, викликувала ту силу. Тою другою пружиною, тим мотором, що викликає сили в народі, єсть потреба. Лиш ті одиниці якогось народу, що чують потребу приналежности до того народу, можуть уважати ся і дійсно бути правдивими силами народу; хто тої потреби не чує, не може бути і правдивою силою; він може хіба лиш бути більше або менше добрим материялом на народну силу. В чім же лежить та потреба? Як раз в тім, що єсть цілю народної роботи: в розвитку і забезпеченю материяльного і духового добра народу, котрого призначенєм єсть подати і забезпечити таке саме добро своїм одиницям. Скоро якась одиниця в народі видить і знає, що може в ній розвивати і забезпечити то своє добро, то й чує потребу держати ся того народу, має в собі вже той мотор, що викликає в ній силу, она вже ділає; треба їй ще тої пружини, що регулює силу, що надає їй напрям і означає границю, треба їй ще свідомости народної, а тогди стане ся з неї правдива і успішно ділаюча сила народна. Сили народні зависять отже від свідомости і потреби одиниць приналежати до якогось народу.

Із всего сказаного доси виходить, що консолідація якогось народу вимагає сідуючих умов: 1) цілої народної роботи; 2) освідомленія сил народних і розбудження, взглядно поданя потреби тим силам приналежати до якогось народу; 3) сполученя всіх сил народних; 4) остаточной цілі народної роботи, а то: розвитку і забезпеченя народного добра. Лиш на сих умовлях дасть ся перевести справдішна консолідація в якімсь народі взагалі, а так само і у нас.

Ба, скаже хтось, то все може дуже красиво, але час не стоїть; нам годі тепер знову вертати ся взад і зачинати від початку. У нас постувила вже робота народна дуже значно, настав розділ праці, хоч правда, в однім напрямі робить ся більше, в другім менше. На се скажемо: То не вадить нічого; у всякій роботі а так само в роботі народній можна завести собі лад, можна серед роботи визначити собі ціль єї, коли доси не мало єя, або ясно єї не виділо єя, можна витворювати і прибирати собі нові сили до неї, можна то направити, що занедбало єя, можна там поскорити, де пристануло єя, але передовсім треба всему знати лад, треба усувати найбільшого ворога всякої роботи, а з нею і консолідації — лїнь.

Лїнь — то наш порок народний, котрий стоїть на перешкодї всякій нашій роботі, чи то загально-народній, чи роботі одиниць єго. З лїнею в парі іде й байдужність, через котру занедбуємо нераз не лиш найважнійші народні, але навіть і особисті інтереси. Ту лїнь, ту байдужність і недбалість нашу зможемо однакож усувати лиш рівночасно при заводженю консолідації і через консолідацію.

Консолідація, яку ми маємо на думці, дасть ся у нас перевести, але під умовляем, що будемо старати ся сполучити дійсно всі народні сили, т. є. сили такі, котрі доси мають свідомість приналежности до нашого народу і чують потребу тої приналежности, хоч би не мали свідомости о ній. В тім то й ціла хіба тої консолідації, о якій у нас тепер так багато говорять ся, що деякі люди взяли єя консолідувати такі сили, котрі і позбули єя свідомости приналежности до нашого народу і не чують потреби тої приналежности. Не перечимо, що і таких людей як і взагалі всяких, що

5)

Корея, Япон і Хіна.

(Після Ріхтгофена, Курзона, Гемского, Вартега і др.)

2. Япон.

Япанські острови. — Япанці, їх походженє, характер, звичаї і обичаї. — Гаракірі. — Релігія в Японі. — Япанські жєнщини і вихованє дїтєй. — Аїно або волохаті люди. — Токіо і послїдне землетрясенє. Йокагама і Міяко. — Мікадо. — Минувшість і теперішність Япану. — Япанська штука.

(Дальше).

Нема нічо святїйшого, нічо милїйшого для Япанця, як єго родинне житє, і то відзначає єго найбільше поміж всіма народами в Азії. На тім народнім чувстві, опирає ся єго національна віра і вся моральність народу. Для глибокої науки Япанець не приступний і в тім причина, що буддайска віра єму не до вподоби. Коли одного разу буддайска учитель викладав якомусь Япанцеві засади віри Будди, сказав той до него: Мій друже, іди ти до дому,

а там маєш двох Буддів, вітця і матір"... А мимо так глибоко розвиненого житя родинного, становище жєнщини в Японі не єсть таке веселе, як би того можна сподівати ся. Ціле єї щастє лиш в тім, що она буде матірю і що на старість буде забезпечена і буде мати пошановок. Впрочім становище єї єсть зовсім підрядне і она єсть майже завсїгди лиш найпершою слугою свого чоловіка. Та й образованє жєнщини в Японі позістає далеко позаду за мужчинами. Лиш доньки знаменитших родин ходять через три роки до початкових шкїл, а відтак знову через три роки до висших шкїл відповідаючих нашим видїловим, де учать ся читати і писати та трохи хивської мови. Для висшого образованя єсть ще окремі інститути і семінарії, але самостійного становища не може япанска жєнщина зайати, бо від малої дитини аж до самої смерти мусить стояти під опікою мужчин. В давнійших часах, кажуть, було лїпше, бо жєнщини могли займати ся всілякими науками, та займали почетні становища і могли навіть бути лікарками. Нині того нема; жєнщина єсть завсїгди зависима, коли не від батька, то від мужа або сина.

Дівчата віддають ся борзо, бо вже в 16-ім році а нераз і ще скорше. Подружє укладають звичайно родичі молодого і молодої, і то завсїгди через свата, котрий має вивідати єя, чи дівчина честна, єбичайна і скромна, та чи жєнних пильний, працьовитий і ошадний. На богатства не зважають, або хіба лиш дуже мало,

а так само не кладуть майже ніякої ваги на нерівність стану. Впрочім лишают дівчині до вибору, чи їй жєних сподобав ся, чи ні, але сподіваеть ся, що она не буде робити довгих короводів і віддасть ся за того, за кого їй радять. О тім, що би мужчина не жєнив єя, або дівчина ніколи не віддала єя, нема й бесїди. Віддати ся чи ожєнити ся мусить в Японі кожний і кожда, так само як вмерти і длятого нема там ані старих молодців ані старих дівчат. Також не знають там, що то любити ся перед одруженєм. Навіть взаїмну прихильність не оказують собі там в той спосіб, як у нас. В давних часах не знали там зовсім того, що то значить цілувати ся, а ще й нині уважає ся поцілунок у висших кругах за щось поганого і звїрачого.

Скоро сватанє випало добре, то родичі без всякої дальшої церемонії оголошують, що їх дїти заручили ся, а по заручинах наступає зараз і весїле, котре відбуває ся дуже просто. Молода убирає ся зовсім біло, заслонює єя ціла вельоном та іде зі свахою (жінкою свата) та з одним слугою до дому свого свєкра. Слуга несе чи везе за нею все єї приданє як скриню з одежею, начине кухонне, цитру або який нийший інструмент до гравя та які книжки. В домі молодого єсть вже заставлені столи, на котрих стоять які ознаки щастя як н. пр. журавель або черепаха, що означають довге житє. Тепер приносять жертву прадїдним богам і молоді випивають по половині з одной

Дністер

Товариство взаїмних обезпечень
у Львові, улица Валога ч. II,

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Всеч. Духовенству і всім в рним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординаріятами всіх трех Епархий, принимає обезпеченя від шкід огневих під найкористнійшими условиями і можливо найнижшою оплатою.

Шкоди викликують ся і виплачують ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділене агенції в місцевостях, где нема агентів „Дністра“, принимають ся.

20

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Цлиги білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплектні урядженя для стаен і обор.

На жаданє виспласмо катальогів.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

пашір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплектні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє виспласє катальогів.

Поручає ся

48

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА** у Львові.